

Памятка

О мерах государственной поддержки и ответственности за нарушение прав и законных интересов несовершеннолетних

В настоящее время все более актуальными становятся проблемы жестокого обращения с детьми, одной из основных форм которого является сексуальное насилие. Причинами, способствующими совершению этих преступлений, являются: ослабление института семьи, снижение морально-нравственного уровня общества; недостаточный уровень профилактической работы; негативное влияние интернет-сайтов, пропагандирующих порнографию и насилие; провоцирующее поведение самих потерпевших, обусловленное распитием спиртных напитков и аморальным поведением.

Важно знать, что у вас есть права, которые защищаются законом! **Законодательство гарантирует уголовно-правовую охрану несовершеннолетних от преступлений против половой свободы и неприкосновенности:**

ст.134 УК РФ - половое сношение или иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим 16-летнего возраста (но достигшим 14-летнего возраста), наказываются лишением свободы на срок до 4 лет, а те же деяния, совершенные с лицом, достигшим двенадцатилетнего возраста, но не достигшего четырнадцатилетнего возраста наказываются лишением свободы на срок до 15 лет.

ст.ст.131,132 УК РФ - за изнасилование или насильственные действия сексуального характера в отношении несовершеннолетнего, предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком от 8 до 15 лет, а в случае совершения этих же действий в отношении малолетнего, наказывается лишением свободы сроком от 12 до 20 лет либо пожизненно.

ст.135 УК - совершение развратных действий в отношении малолетнего (малолетней) без применения насилия наказываются лишением свободы на срок от 3 до 8 лет. Совершения этого же деяния лицом, имеющим судимость, наказываются лишением свободы на срок от 10 до 15 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 20 лет.

По закону дело об изнасиловании несовершеннолетнего может быть возбуждено и без его заявления, если об этом факте стало известно из других источников.

Для борьбы с домашним насилием разработаны специальные законы и механизмы защиты. Для этого необходимо обратиться в полицию или специализированные организации, которые оказывают помощь жертвам насилия - следственный комитет, прокуратуру, к Уполномоченному по правам ребенка, в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав. Кроме того, существуют судебные процессы, в рамках которых можно получить ордер на предоставление временных мер защиты, таких как запрет на приближение к жертве или нахождение в одной квартире.

Помните, Вы всегда можете получить помощь и ответы на свои вопросы, позвонив на **Единый телефон доверия (анонимно, бесплатно, круглосуточно)**

8-800-2000-122

**ПОМНИТЕ, ПРОСИТЬ О ПОМОЩИ – НУЖНО!
ЛЮБУЮ ПРОБЛЕМУ МОЖНО РЕШИТЬ!**